

## Путешествие в память отца народа

Мы ученики 104 группы 21.11.2020 года во главе с куратором Пулатовой М.М посетили музей Ислама Каримова. Полное название у этого ташкентского музея очень длинное и по-восточному пышное: Музей Научно-просветительского мемориального комплекса имени Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова при Президенте Республики Узбекистан. До недавнего времени здание, в котором он расположился, было одним из самых закрытых и недоступных для посещения обычными людьми. Оно расположено на ташкентской улице Афросиаб и больше известно под именем «Резиденция Оксарой». Музей, задачей которого является увековечивание памяти Ислама Каримова, был открыт в 2017 году. Выбор места для организации музея не случаен. Дворец Оксарой (в переводе — Белый дворец) при жизни Каримова служил его рабочей резиденцией. Роскошный дворец площадью 5460 квадратных метров стал мемориалом авторитарного лидера, который бессменно правил Узбекистаном 27 лет, сначала в качестве Первого секретаря ЦК Компартии Узбекской ССР, а с 1991 до 2016 года — в качестве первого президента независимого Узбекистана



Организация музея Ислама Каримова была начата после принятия указа действующего Президента Республики Узбекистан от 25 апреля 2017 года. В структуру мемориального комплекса кроме музея вошли: научно-образовательный центр, библиотека с читальным залом и конференц-зал. Музейный комплекс в резиденции Оксарой создан при поддержке Республиканского благотворительного фонда им. Ислама Каримова, который возглавляют его жена Татьяна Каримова и дочь Лола Каримова-Тилляева. В настоящее время экспозиция размещается в двух залах резиденции. Один из залов отведен под фотодокументы из личного архива Каримова, во втором собрана художественная коллекция. Здесь демонстрируются картины, на которых художники запечатлели президента в разные периоды его жизни. Интересно, что Ислам Каримов никогда не позировал для художников, они писали его портреты по фотографиям. Есть в экспозиции картины, где первый президент выступает в ООН, общается с детьми, читает молитву со старейшинами. На других картинах он предстает мифологическим богатырем, побеждающим голыми руками тигра или борющимся с грифами и ястребами — символами терроризма и экстремизма. Кроме картин, редких фотографий и личных вещей первого президента Узбекистана в музее есть интерактивные мониторы, на которых можно найти всю информацию о жизни и деятельности Ислама Каримова.



Наша группа посещая этот музей близко ознакомилась жизнью и деятельностью выдающейся личности первого президента Ислама Каримова, рассматривая картинки и все экспонаты и стоя на этой резиденции президента мы ещё раз убедились что эта выдающийся человек сильно любил свой народ и сделал все возможное для своего народа. Мы гордимся, что мы являемся потомками этого неповторимого человека и благодарим за все сделанное им. Находясь там мы почувствовали эту атмосферу политической жизни президента и почувствовали себя как будто лично познакомились с президентом. Эта экскурсия запомнится в нашей памяти на долгое время!

Пресс-службы института